

视频网站充值会员后,仍不得不看花式频出的广告,额外付费、自动续费难取消……

免不掉的广告避不完的坑,会员特权不灵了?

阅读提示

疫情期间,不少人选择视频网站来看剧刷综艺并付费成为会员。一些网站宣称充会员免广告,但不少消费者在付费成为会员后,还是不得不收看“弹窗广告”“浮动广告”“小剧场广告”等不同名目的多种广告。此外,额外付费和自动续费无提示、难取消等问题也让会员感到权益“很受伤”。

本报记者 于灵歌

6月2日,爱奇艺《庆余年》超前点播案一审宣判,爱奇艺败诉。判决称,在原告购买会员服务后,爱奇艺公司单方增加的“付费超前点播”条款行为对其不发生效力,爱奇艺公司继续向原告提供原有会员权益。

声称充会员免广告,但弹窗广告、按钮广告、小剧场广告“换了个马甲”轮番登场;额外付费、自动续费“套路”不断……数据显示,仅爱奇艺、腾讯视频两家平台的付费会员数量均已过亿。在各种视频网站上,付费会员享有各种“特权”,然而类似“付费超前点播”等事件时有发生,会员权益屡遭“注水”。

“免广告”VIP仍遇花式广告

北京白领小郑闲暇时热衷看网络综艺,购买了多家视频网站的会员。“大多数视频平台都会在视频播放前插入60秒至90秒的广告,购买会员就是看中其‘免广告’的特权。”然而她发现,只要打开APP,各种广告仍然花样频出。

去年6月,浙江省消保委针对视频网站会员服务开展的一项调查显示,“免广告”是消费者成为付费会员的主要原因。然而,仍有七成用户表示,在购买会员后看视频时还经常遇到广告。

调查发现,多家视频网站对会员享受的免广告权益描述五花八门:“广告特权”“跳广告”“免广告”……然而,在实际体验中,付费成为视频网站的会员后,依然可以看到开屏广告、通栏广告、弹窗广告、按钮广告、浮动广

深圳探索公安勤务新模式,推进社区治安综合治理新格局

社区街面民警多了,警情下降了

本报记者 刘友婷
本报通讯员 任冠元 蒋磊 刘华威

上世纪八九十年代,深圳福田区八卦岭印刷厂、批发市场、纺织厂、电子加工厂聚集。来深圳最早的一批人从在这里进厂打工起步,大量外来务工人员在此工作生活,一度治安环境复杂。

如今的八卦岭,2.4平方公里的辖区内,常住人口有5.4万人、流动人口4.4万人,治安环境发生了实实在在的变化。据统计,今年以来该辖区总警情下降14%,盗窃警情下降38%。不少群众反映,近两年八卦岭社会治安环境明显改善,最大的变化是,社区、街面的民警变多了。

2019年12月,深圳福田区八卦岭派出所探索勤务新模式,优化警力配置,把巡逻警力下沉到社区,把警务辅助力量充实到路面巡逻。

深圳福田区华林社区民警文波对勤务新模式带来的“增效减负”功效深有体会。他告诉记者,华林社区0.588平方公里,有近3000家公司,常住人口1.3万余人。社区民警工作职责有100多项,都“巴不得有三头六臂”,有矛盾纠纷都到派出所处置,耗时耗力。警力下沉到社区后,华林社区增加4名民警,在社区就能基本化解矛盾纠纷。

今年,抗击新冠肺炎疫情工作中,民警与医护人员、社区工作人员组成“三人小组”,严格落实防控工作,有效维护防疫秩序。“勤务新模式充实了社区警力,我们参与‘三人小组’核查工作的都是社区民警,无须再抽调其他警力。”八卦岭派出所副所长麦冠说道。

据统计,自去年年底开展勤务新模式以来,华林社区刑事案件同比环比均下降了30%以上,治安案件下降了25%。对于居民来说,勤务新模式最明显的区别是,社区见警率、管事率、见灯率都提高了。

为实现矛盾纠纷多元化解,八卦岭派出所探索建设社区治安综合治理中心,推进社区警务室和社区工作站合署办公。

“去年年底,我们启动了街道办与派出所每周的联席例会制度,各社区工作站和警务室深度融合、合署办公,深入开展社区治理。同时,设立街道联防联动席位,街道办派人轮值、整合资源,共同参与处置矛盾纠纷类。”园岭街道办党工委书记罗平介绍,双方合署办公,能够合力做好矛盾纠纷的交接、处置和反馈,争取防范在源头、化解在萌芽、解决在前端。

值得一提的是,派出所与街道还探索建立了联合调解中心,公安与劳动、司法、工商、城管等部门联动,针对涉劳资、房屋租赁、金融纠纷等事件,群防群治、快速反应、有效处置。



告、暂停页面广告等多种形式的广告;此外,视频节目中还存在多种形式的“创意插广告”,即以小剧场的形式进行产品推广。

《工人日报》记者注意到,不少视频网站的会员协议条款中的“免广告”服务并非免除所有广告。例如,爱奇艺VIP会员“广告特权”为“仅指可自动为您减免部分视频播放前的贴片广告的时长”,腾讯视频会员“在登录后,可享受一键关闭片头广告的权益。部分版权方有特殊要求影片或电视剧,仍可能向您提供不同类型的广告服务,可能无法关闭,您对此表示理解并接受。”同时,多家视频网站在条款中注明,“有特殊要求”的广告服务不视为侵权或违约。

吴声威还发现,《爱奇艺VIP会员服务协议》内容已经被爱奇艺公司单方面更改。他认为,“付费超前点播”服务模式违约,侵犯了其身为黄金VIP会员的消费者合法权益,遂将爱奇艺公司诉至北京互联网法院。法院认为,“付费超前点播”服务,是对原告“热剧抢先看”会员权益完整性的纵向条块性切割,使黄金VIP会员享受到的观影体验远远低于预期。“虽然基于爱奇艺公司网络服务的特点,可以单方变更合同条款,但应当以不损害用户权益为前提。”

浙江消保委指出,目前,网络音视频节目并不适用电子商务法规定,依然只能用合同法、消费者权益保护法来约束和规范网站提供者的行为。针对广告、默认自动续费等乱象,相关部门也缺乏执法的依据。

相关部门制定统一的管理规定,规范各视频网站的会员服务,加强视频网站相关法律法规的制度设计。”浙江消保委建议,同时,为了防止视频网站经营者利用格式合同和霸王条款侵害会员利益,建议由相关监管部门统一制定会员服务合同模板,以保障消费者合法权益。

“商业模式的健康发展和运行是建立在遵循商业条款、尊重用户感受,不违反相关法律法规的基础上。”北京互联网法院在爱奇艺超前点播案判决中强调。

值得注意的是,一些视频网站在用户操作时,还会获取用户的手机信息、定位,获取通讯录及照片等权限。

这一问题也成为“爱奇艺庆余年超前点播案”原告吴声威的最新关注。吴声威公开表示,爱奇艺未经许可或者法院调查取证,擅自调取自己上百家观影记录并在庭审中拿出,“感觉隐私被严重侵犯”。7月15日,吴声威正式向上海市青浦区人民法院递交民事起诉状,将再次起诉爱奇艺公司。

额外付费、自动续费套路多

吴声威是上海的一名律师,2019年6月19日成为爱奇艺黄金VIP会员。去年网剧

间跨度大而忘记取消续费;当付费的银行卡或支付平台未开通提醒时,直到每月扣费时,才会发现这一“隐形消费”。

尊重用户才利于平台健康发展

今年4月8日,针对广告特权描述不清、涉嫌虚假宣传等问题,浙江消保委约谈11家音视频网站,并提出整改意见。

截至4月17日,多家音视频网站就相关问题进行了相应整改。其中,关于默认勾选自动续费问题,多家音视频网站表示将取消默认自动续费功能;针对广告特权描述不清问题,11家音视频网站表示已全面修改宣传页面;就自动续费扣款未提醒问题,11家音视频网站表示购买连续包月、包季、包年的消费者,将在扣费前通过发送站内消息、手机短信、微信等形式,主动提醒用户即将扣费。

浙江省消保委指出,目前,网络音视频节目并不适用电子商务法规定,依然只能用合同法、消费者权益保护法来约束和规范网站提供者的行为。针对广告、默认自动续费等乱象,相关部门也缺乏执法的依据。

“相关部门制定统一的管理规定,规范各视频网站的会员服务,加强视频网站相关法律法规的制度设计。”浙江消保委建议,同时,为了防止视频网站经营者利用格式合同和霸王条款侵害会员利益,建议由相关监管部门统一制定会员服务合同模板,以保障消费者合法权益。

“商业模式的健康发展和运行是建立在遵循商业条款、尊重用户感受,不违反相关法律法规的基础上。”北京互联网法院在爱奇艺超前点播案判决中强调。

值得注意的是,一些视频网站在用户操作时,还会获取用户的手机信息、定位,获取通讯录及照片等权限。

这一问题也成为“爱奇艺庆余年超前点播案”原告吴声威的最新关注。吴声威公开表示,爱奇艺未经许可或者法院调查取证,擅自调取自己上百家观影记录并在庭审中拿出,“感觉隐私被严重侵犯”。7月15日,吴声威正式向上海市青浦区人民法院递交民事起诉状,将再次起诉爱奇艺公司。



交警紧急转移民众

7月20日,安徽巢湖市公安局夏阁交警中队民警在积水中对受困民众进行救援转移。连日来,安徽遭遇强降雨,多地降雨量超历史极值,巢湖市境内多处低洼地带积水严重,巢湖市公安局交警大队组织警力投入防汛抗洪工作中。

张鸿飞 摄/中新社

保安早退遇车祸身亡 法院支持认定工伤

判决认为,职工违反劳动纪律并不影响对“上下班途中”性质的认定

本报记者 丛民

保安下班早退,途中遇车祸身亡,人社局认定为工伤。用人单位不服,认为保安属擅自离岗,不应认定工伤,向法院提起行政诉讼。该案历时近4年,经过一审、二审和再审,近日,山东省高级人民法院裁定驳回用人单位的再审申请,认定人社局作出的工伤认定决定并无不当。

谷长兴是山东德州科技职业学院(下称“德州职业学院”)的一名保安。2016年11月10日17时许,谷长兴在骑电动自行车下班驶至一交叉路口时,与一辆重型自卸货车相撞。

谷长兴经医院抢救无效死亡。交警部门认定,重型自卸货车驾驶员承担事故全部责任,谷长兴无责任。

2018年4月2日,德州禹城市人力资源和社会保障局对谷长兴作出工伤认定决定书。

谷长兴不服,于2018年9月3日向禹城市法院提起行政诉讼,请求法院依法撤销该工伤认定决定书。

谷长兴称,按照单位保卫科管理制度规定,长白班时间为7时30分至18时。谷长兴于2016年11月10日17时20分发生交通

事故,学校与事发地点至少有10分钟路程,谷长兴离开单位应为早退,擅自离岗。

德职学院还认为,谷长兴亲属向人社局申请工伤认定时,人社局要求其补齐相关材料,在此期间作出了工伤认定中止通知书,之后又作出了受理通知书,应先受理后中止,顺序颠倒。

一审法院审理后认为,人社局做出的工伤认定决定书主要证据不足,认定事实不清,程序违法,判决撤销工伤认定决定书,责令其依法重新做出行政行为。

人社局不服,上诉至德州市中院。

德州市中院审理后认为,人社局在未作出是否受理的情况下,作出工伤认定中止通知,工伤认定程序存在轻微违法。但法院同时认为,“上诉人程序上的轻微违法,不能否定调查取证的真实性。”

同时,法院认为,结合本案其他证据,能够认定谷长兴所受伤害属于工伤。因此,上诉人程序上的不妥之处,并不影响谷长兴所受伤害属于工伤这一事实的认定。“在此前提下,撤销被诉工伤决定,只会徒增各方当事人的负担,不利于对处于弱势地位的受伤职工家属权利的保护。”

德州市中院据此认定,原审判决适用法律错误,撤销一审行政判决。

德职学院称,按照单位保卫科管理制度规定,长白班时间为7时30分至18时。谷长兴于2016年11月10日17时20分发生交通

事故,学校与事发地点至少有10分钟路程,谷长兴离开单位应为早退,擅自离岗。

德职学院不服,以受害人谷长兴擅自离岗,私自早退,不是在合理时间内往返于单位和住所地之间,不应视为在下班途中发生交通事故等理由,向山东省高级人民法院申请再审。

近日,山东省高院依法组成合议庭,对该案进行了审查。山东省高院认为,人社局通过调查取证,认为谷长兴在事发当日于17时14分离开单位,系在下班途中发生非本人主要责任的交通事故。人社局依据上述规定作出工伤认定决定,并无不当。

山东省高院同时认为,人社局作出工伤认定中止通知的行为,应当视为其已受理了工伤认定申请。人社局程序上的轻微违法不能否定其调查取证的合法性、真实性。

德职学院主张谷长兴擅自离岗,私自早退,不是在合理时间内往返于单位和住所地之间,不应视为在下班途中发生交通事故。对此,山东省高院认为,职工是否违反劳动纪律与能否作出工伤认定属不同的法律关系。即使职工因违反劳动纪律,存在迟到或早退情形,也只是涉及违反单位内部相关规章制度的情形,并不影响人社部门对受害人“上下班途中”性质的认定。

综合上述事实和法律依据,山东省高院依法裁定驳回德职学院的再审申请。

夫妻8个月刷单6000多笔被骗30多万元

警方提醒,不法分子打着“创业”旗号布下诈骗陷阱

本报讯(记者张翀 通讯员宫璇璇)近日,武汉警方公布了一起新型兼职刷单诈骗案。34岁的武汉女子懋懋(化名)和丈夫在同一个平台刷单,先后“赚”了12万余元“佣金”,提现时发现佣金和借钱投入的30余万元本金都无法提现。

2017年,懋懋和丈夫开了一家网店卖饰品。2019年,网店的生意急转直下,夫妻俩想寻找一种新的销售渠道。2019年10月,懋懋刷短视频时,发现有很多人推荐一款叫“优潮XX”的电商平台,该平台称“正在招募有创业梦想的年轻人”。有一个叫“白X号”的短视频博主,自称是“优潮XX”老板林某,他每天晚上开直播,介绍平台的活动及愿景。

懋懋心动了。她下载了“优潮XX”APP,联系客服了解入驻事宜,随后一名客服添加她为微信好友,并把她拉进一个微信群,群里人发布的信息除了一些链接、二维码外,剩下的都是“到账了”“很准时”之类的信息。懋懋意识到这是刷单的群。

懋懋下载了“指尖X”APP,注册、绑定“优潮XX”账号。2019年10月24日,懋懋尝试着刷了几单。平台规定,货款及佣金需要押5至7天返还。10月30日,她果然收到返款。随后懋懋的丈夫也加入刷单行列。到2020年1月初,夫妻俩刷单佣金已累计到了12万余元。

2020年1月10日,懋懋和丈夫准备将账户资金提现时,却发现资金进入了一个资金盘。到了2月,资金依然无法提现。3月初,老板林某进入微信群,承诺会将钱返给大家。但后来林某就联系不上了。

据懋懋介绍,在“指尖X”APP上,显示有账户余额、佣金数量和任务单数。数据显示,她在这个平台上刷了6000余单。现在账户上的资金全部无法提现。他们投入的资金大多数都是借贷而来。为了还钱,夫妻俩白天经营网店,晚上外出摆摊,但生意惨淡。

无奈之下,懋懋向武汉警方报案。办案民警介绍,懋懋所遭遇的是一种新型兼职刷单骗局。不法分子打着创业的旗号,设立骗局诱导当事人进入刷单平台。遇到资金无法提现时,便编造各种理由拖延时间。

办案民警提醒,兼职刷单本身就是违法行为,市民接到类似信息后,千万不要理会,切勿心存侥幸,导致自己的钱财遭受损失。

最高检 今年上半年整体刑事发案量同比下降

本报讯(记者卢越)7月20日,最高人民检察院发布今年1月至6月全国检察机关主要办案数据。最高检案件管理办公室负责人表示,今年上半年处于新冠肺炎疫情防控的特殊时期,多数业务数据出现了不同于往年的特点。

今年1月至6月,全国检察机关共批准和决定逮捕各类犯罪嫌疑人280333人,同比下降47.1%;共决定起诉673310人,同比下降15.9%。这类数据的大幅下降,说明疫情防控期间,整体刑事发案量在下降。但同时,利用电信网络手段实施犯罪的数量同比上升,全国检察机关起诉利用电信网络实施的犯罪52473人,占起诉数的7.8%,同比增加3.7个百分点。

数据显示,1月至6月,全国检察机关受理审查逮捕妨害新冠肺炎疫情防控犯罪6624人,经审查,批准和决定逮捕5370人;受理审查起诉8991人,经审查,决定起诉5565人。据了解,这类数据紧随全国疫情形势而变化,目前,审查逮捕案件量已开始下降,审查起诉案件量还处于高位。

公益诉讼检察办案效果明显。今年1月至6月,全国检察机关共立案办理公益诉讼案件61024件,开展诉前程序47144件,提起公益诉讼2265件。

甘肃 多部门联合打击长江流域非法捕捞行为

据新华社电(记者王朋)记者21日从甘肃省农业农村厅获悉,甘肃省公安、交通运输、市场监管、农业农村等多部门联合,于21日在陇南市文县碧口镇启动了打击境内长江流域非法捕捞专项整治行动。

甘肃省农业农村厅一级巡视员妥建福介绍,此次专项整治行动聚焦甘肃境内涉及长江流域的水系,以及与涉及长江流域水系连通的湖泊、水库和其他天然水域,将严厉打击非法捕捞、非法捕捞工具制售、非法渔获物经营利用等行为。

专项整治行动期间,甘肃公安、市场监管等部门还将建立联合执法机制,加强渔政执法队伍建设,形成执法合力。同时,开展水生野生动物保护科普宣传月活动,引导群众提升水生野生动物保护意识。

甘肃省公安厅二级巡视员刘旺英介绍,近年来,甘肃公安机关先后开展了“利剑”“昆仑”“河湖联合执法”等系列专项整治行动。今年以来,全省已破获破坏河湖生态环境犯罪案件123起,抓获犯罪嫌疑人175人,涉案金额5797万元。

吉林 建立院庭长审判监督管理履职评价工作机制

本报讯(记者